



常熟董浜打造“15分钟‘董’文明圈”

2023年以来，董浜镇围绕“15分钟‘董’文明圈”建设，深入推进农贸市场商圈“三大提升”，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，打通服务群众“最后一公里”。

以党建引领“海棠智理”“五治融合”机制为契机，董浜镇按照城市管理“5+N”服务，整合多部门资源，着力构建集“便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化”为一体的市场服务体系。全方位落实“应划尽划”“即停即走”停车设施，同步与基础设施完善修复、环境绿化美化等工作相结合，完善星晨路文

化广场等处标线1610米，复线机动车位36处，非机动车位61处。

城管、环卫等职能部门，按照“市容环卫责任”签订率、张贴率、履约率、违规处罚率“四个百分百”为要求，全面推进市容环卫责任监管系统，落实智慧化管理。将“常熟市城市管理工作平台”“苏州智慧城管大数据平台”等小程序纳入到市容环卫责任监管系统建设中。

通过精致“打磨”商圈环境卫生，精细提级生活品质，精心策划志愿服务，精诚培育城市文明，营造共治共享的城市管理氛围。董浜镇坚持一手抓综合环境改

善，一手抓居民素养提升，对农贸市场等区域开展“九小”场所消防安全、违法建设、户外广告方面巡查检查，补齐城市管理短板。建立农贸市场“红灰榜”“曝光台”等制度，通过引导群众共同维护整洁、文明、卫生的街域环境，携手共绘文明、整洁、有序的美丽画卷。

接下来，董浜镇将继续加强城市管理、消防安全“集中体检”，通过瞄准薄弱环节、落实长效管理，不断激活红色志愿网格、蓝色执法网格、绿色自治网格的“新活力”，着力打造“城”意为民、共管共享、协同共治的“文明商圈”。徐晓安

元和街道开展“社区有我 青春报到”专题座谈会

近年来，苏州市相城高新区（元和街道）团工委积极链接高校团委和基层团组织资源，组织开展“社区有我 青春报到”有关活动，带领广大大学生团员走进社区，参与社会服务，提升思想觉悟。

为进一步推动有关工作，2月23日，元和街道团工委召开“社区有我 青春报到”交流座谈会，与来自苏州大学沙钢钢铁学院团委的师生代表共商“大学生参与基层社会治理”的现实方向和创新模式。

座谈会上，苏州大学沙钢钢铁学院师生代表和元和街道、社区团干部代表分别介绍了各自的基本情况、资源优势和团建需求，围绕党团共建、文化推广、安全教育、青年关怀、为老助残等方面工作，畅谈思路想法，共谋青春合作。

双方都表示，将通过项目化参与、常态化推进、区域化联动，在青年学习社、青少年暑托班、新时代文明实践等方面，充分激活大学



参加交流座谈会的团员青年合影 元和街道供图

生团员的专业素养优势，在团结带领青年团员助力基层治理的同时，进一步拓宽青年成长成才实践锻炼阵地。

下一步，元和街道团工委将以县域共青团基层组织改革为契机，

聚焦青年所需、群众所盼、社会所求，发挥机制优势，有效链接资源，为广大青年搭建奉献社会、岗位建功的广阔平台，为“激活主城基因 打造善治之地”凝聚青春磅礴力量。查世铭 徐晓安

元和街道多社区联合开展新时代文明实践站活动

近日，相城高新区（元和街道）湖沁社区联合晨曦馨苑社区、康桥花园社区、娄北社区开展“泼墨挥毫 党员冬训‘香’味浓”新时代文明实践站活动，通过党员冬训与暖心志愿服务有机结合，力促党员冬训从讲“大道理”具体到“办实事”，推动党员冬训完成“学”与

“行”的对接。

活动中，志愿者向大家讲解了基本的握笔姿势，从横竖点捺撇开始，社区老年居民根据志愿者的教导，开始临摹，反复练习。在书写过程中出现姿势、运笔、结构不正确等问题时，志愿者和社区工作人员也在一边及时指出纠正，帮助大

家进一步掌握书法技能。

下一步，湖沁社区将继续以“冬训+志愿服务”的模式，丰富党员群众精神文化生活，切实增强党员冬训的吸引力、感染力，深化党员冬训，营造浓郁而和谐的文化氛围，让党员在冬训活动中“训有所获，以训促行”。彭莉萍 高达

吴门桥街道“红色引擎”激活基层治理“一池春水”

过去，社区活动多围绕老年人开展，作为中坚力量的年轻人参与率不高、融入感不强。为改变这一现状，吴门桥街道从青年群体“所急所盼”的家庭教育问题入手，依托社区党组织为民服务项目，以“家长夜话”“亲子自然课堂”“广场夜市红摊主”等形式，广泛开展

破解“带娃难”系列活动。

在“互动”中充分挖掘、凝聚、建立“青年能人库”，由社区党委提供舞台，引导该群体充分发挥才华“反哺”社区，从而带动更多“才俊”走进社区形成“良性循环”，发挥他们点子多、思路活、“绝技精”的优势，在志愿服务、活动策划等

方面贡献力量，共同参与社区基层治理。

2023年，街道将持续做优社区党组织为民服务项目，制定完善青年能人的发掘和培养机制，让更多“年轻面孔”走进社区，充分发挥青年人的智慧和力量，激活社区基层治理“一池春水”。杨婷 高达

黄埭胡桥村开展“大走访”做好助企服务

连日来，苏州市相城区黄埭镇胡桥村结合基层党员冬训工作，深入企业开展走访活动，村两委班子用心用情服务企业，积极为企业高质量发展赋能助力。

胡桥村党总支书记带头，两委班子成员分网格开展入企“大走访”，问诉求、讲政策、谋发展，了

解辖区企业生产经营情况、存在的问题和面临的困难等，建立企业走访信息反馈登记台账，并发放企连心联系卡，详细传达苏州优化营商环境相关政策。

接下来，胡桥村将持续做好助企服务，不断提升企业的满意度和获得感，实实在在地在推动服务企业工作走深走实，为黄埭镇高质量发展贡献力量。崔静 徐晓安

双塔街道急救培训走进“两新”党组织

近日，在姑苏区的智能科技大厦和苏州规划设计院，双塔街道组织辖区“两新”党组织开展“海棠‘救’在身边”急救培训活动，通过心肺复苏等紧急救护的方法传授，为参训人员提供急救知识，有效提高企业人员的急救技能。

现场，培训师详细讲解了徒手心肺复苏（CPR）、海姆立克急救法、自动体外除颤器（AED）、包扎

等紧急救护的方法步骤及注意事项，并用人体仿真模型进行心肺复苏示范演示。参训人员积极主动参与演练，将培训氛围推向高潮。

接下来双塔街道党工委还将针对外卖员、快递员等新就业人员开展专场培训，培养一批有意识、有能力、敢急救、会急救的一线救护员，在全社会营造“人学急救、急救为人”的良好氛围。双塔萱 高达

双塔街道构建党员冬训教育“新矩阵”

近期，姑苏区双塔街道针对辖区不同领域党员特点，以创新载体、丰富内容、力求实效为着力点，探索建立“沉浸式、菜单式、双向式”党员冬训教育体系，打造了“子城优学院”“支部书记学院”等一批特色党员冬训教育品牌，着力构建党员冬训教育“新矩阵”，引导辖区广大党员在全街道经济社会高质量发展中发挥先锋模范作用。

街道创新学习教育方式，通过整合和挖掘辖区红色资源，串珠成链推出党员冬训学习教育线路，组

织党员走进红色路线，聆听红色故事，不断夯实党员教育基础。

针对机关党员、社区党员、“两新”党员等不同类型党员开展分类施教，通过举办各类专题培训、领导干部上党课、知识竞赛等形式实现党员冬训教育全覆盖。坚持把党员冬训教育工作成果转化街道各级党组织和广大党员在关键时刻、紧要关头、重大任务中的担当作为，持续开展党员干部横纵交流活动，着力破解基层党建品牌深化、社会基层治理等方面的难题。双塔萱 高达

元和街道党员冬训课堂“搬进”电影院

近日，相城高新区（元和街道）蠡口社区联合水韵花都社区、富元社区、朱巷社区将党员冬训课堂“搬进”电影院，组织了40余位社区党员、群众共同观看电影《中国乒乓之绝地反击》，以此致敬“国球”荣耀，在光影中感悟初心使命，增强党性担当。

电影《中国乒乓之绝地反击》展现了体育竞技的魅力所在，向观众传递了一种不服输的中国力量，这是一种强大的、不放弃、不认输

的精神力量。

观影后，现场党员同志以“扛起新使命，谱写新篇章”进行了讨论。

这次活动不仅是蠡口社区党员冬训党课的序曲，接下来社区还将通过“集中授课”“现场观摩”“书香阅读”等方式开展冬训课堂，筑牢思想传播的“主阵地”，切实把冬训成效转化为统一思想、凝聚人心、激发干劲的自觉行动。高达

黄埭斜桥社区打造冬训“实境课堂”

自党员冬训工作开展以来，苏州市相城区黄埭镇斜桥社区因地制宜，打造“学、讲、做”三位一体实境课堂，带动党员干部深学笃行。

社区打造“线上+线下”课堂，组织开展专题讨论交流会，通过理论学习、撰写心得、交流分享，带动全体党员干部系统学、全面学，确保理论学习入脑入心。充分利用“线上+线下”资源优势，丰富学习方式和形式载体，通过配发相关书籍、阅读

报刊等方式，营造浓厚学习氛围，确保学习效果走深走实。组织党员、志愿者成立宣讲团，依托社区新时代文明实践站，积极开展全覆盖、多层次、立体式的理论宣讲活动，让党员学在日常、学在经常。

接下来，斜桥社区将继续以冬训工作为抓手，凝聚起广大党员干部精气神，切实增强社区党组织的向心力和凝聚力，确保实现以学促干、以干促学、学干相长。顾婷 徐晓安

元和街道多社区联合举办冬训样板课程

日前，相城高新区（元和街道）庆元家园社区、蠡口社区、安元佳苑社区、综合行政执法局联合市场监管二分局精心谋划，举办“提振四敢精气神、激昂青春新作为”冬训样板课程。

首先苏州市基层理论宣讲名师、相城区青年讲师、相城区理论宣讲团宣讲骨干许瑶进行了宣讲。

随后党员们集体观看了城市环境治理成果微视频。近年来元和街道城市环境综合整治取得显著成果，环境卫生水平全面提升，环

境秩序得到有效治理，城市设施实现综合维护，市容市貌得到了进一步优化，激发广大党员群众主动参与城市环境整治积极性。

接着党员们一起围绕“扛起新使命、谱写新篇章”主题开展大讨论。各单位党员代表踊跃发言。最后党员代表、执法人员一起走访辖区商户，发放环境卫生治理礼包，叮嘱商户要严格落实好自身责任，管好门前“责任区”，规范垃圾投放和清运，安全规范使用燃气，加强日常隐患自查。孙雅 高达